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1 Programmation de la fonction sinus

On propose de calculer la fonction sinus en utilisant soreld@pement en série limitée, rappelé

ci-apres :
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sinr =x — 37 + i
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1. Ecrire une fonction récursive Ocas®r i e_si nus de profilf | oat -> int -> fl oat
qui calculeS,,(z) pour des valeurs de x et n passées en paramétre. Il est sutggéédinir
d’abord une fonction er me de profilf | oat -> int -> fl oat quicalcule unterme de
la somme.

2. Ecrire une fonctiordi ff de profilfl oat -> int -> float qui calcule la différence
entresi n x (ousi n est la fonction sinus prédéfinie dans la bibliotheque numérOcaml)
etseri e_si nus pour des valeurs de x et n passées en paramétre.

2 Polynbmes creux

On décide de représenter un polyndmeX ) = ap+a1 X +. .. a, X™ par une liste de couples (coeff,
degré) représentant les monémes non nul®de

Exemple :P(X) = 12X'7 —4X® +0.75X3 — X + 1.3 est représenté par la liste caml
[(12., 17); (-4., 8); (0.75, 3); (-1., 1); (1.3, 0)].Deplusonimpose que
la liste soit triée par degrés décroissants, et on rep@sepolyndme nul par (0., 0)].

1. Ecrire une fonctiomlecr oi ss detype(fl oat * int) list -> bool quivérifie que
le polyndbme donné en entrée est bien trié par degrés démmtsss

2. Ecrire une fonctiom epr de type(float * int) list -> string quicalcule une
chaine représentant le polynéme donné en entrée. Exemple :

# repr [(1., 42); (-17., 0)];;
- oostring = "1.%X"42-17. *X"0"
3. Ecrire une fonctiors omre qui calcule la somme de deux polyndmes donnés en argument.

4. Ecrire une fonctioreval ue qui renvoie la fonction polynéme de tyfe oat -> fl oat
associée au polynéme donné en argument. Par exempleue [ (1., 1)] devra retour-
ner la fonctionf (z) = x.

5. Ecrire une fonctiomul t 1 qui calcule la multiplication d’un polynéme par un monéme.
6. Ecrire une fonctiomrul t pol qui calcule la multiplication de deux polyndémes.

7. Ecrire une fonctiomul t | i st qui calcule le produit de tous les polynémes éléments de la
liste donnée en argument.



3 Table de multiplication

On veut écrire la fonctiomul tab : int -> int |ist quicalcule latable de multiplication
d’'un entier passé en argument. A titre d’exemple

multab 7;;
- oint list =[7; 14; 21; 28; 35; 42; 49; 56; 63; 70]

Pour cela,

1. on définit dans un premier temps lafonctearie :int ->int -> int |ist,qui
a deux valeurs entier@set n passées en paramétre associe une liste des entiera nePar
exemple,

serie 1 4;;
- oint list =[1;2;3;4]

2. a partir de la fonctiorser i e et en utilisant la fonctiori st . map, proposer une définition
pour la fonctionrrul t ab.



